

城市生长力

明确缴存比例、月缴存额等事项,聊城——

2025年度住房公积金缴存基数调整

本报讯(记者 马永伟)7月28日,记者从聊城市住房公积金管理中心获悉,我市于近日发布《关于做好2025年度住房公积金缴存基数调整工作的通知》(以下简称《通知》),对2025年度住房公积金缴存基数、缴存比例、月缴存额及相关注意事项作出明确规定。

根据国务院《住房公积金管理条例》规定,住房公积金缴存基数应为职工本人上一年度月平均工资,即2024年度1月1日至12月31日期间的工资总额除以12确定。各住房公积金缴存单位应以职工2024年度的月平均工资

为缴存基数,且不得超出缴存基数上下限范围。调整后的缴存基数上限为23811元,下限则为山东省人民政府公布的聊城市最低工资标准1820元。

值得注意的是,月平均工资高于缴存基数上限的,以上限作为缴存基数;低于下限的,以下限作为缴存基数。

缴存比例方面,同一缴存单位需执行相同缴存比例,且单位及职工个人缴存比例应保持一致。缴存单位和灵活就业人员可在5%—12%的区间内自主确定缴存比例。

关于住房公积金月缴存额,职工的月缴存额由单位缴存部分和职工缴存部分组成,计算公式为:月缴存额=缴存基数×单位缴存比例+缴存基数×职工缴存比例。单位缴存部分和职工缴存部分以元为单位,元以下四舍五入。对于灵活就业人员,其住房公积金月缴存额下限为182元,即我市最低月工资标准乘以10%;上限为5715元,是我市统计部门公布的上一年度在岗职工月平均工资的3倍乘以24%。灵活就业人员可根据自身能力和意愿自主确定月缴存额。

《通知》还明确,各缴存单位需登录聊城市住房公积金管理中心官网上缴存服务厅,或前往各住房公积金服务大厅,如实申报职工本人上一年度月平均工资,准确核定本年度住房公积金缴存基数,并对所提供信息的真实性、完整性、合规性负责。同时,各缴存单位应认真按照《通知》要求,按时、足额为本单位在职职工缴存住房公积金,不得随意停缴、欠缴。缴存基数调整后,需及时告知职工本人,保障缴存职工的知情权。

企业职工养老保险参保人数达73.2万人

我市社保服务“沉”到群众家门口

本报讯(记者 陈金路 通讯员 张春艳 李宏泉)“不用跑大厅,在小区门口的银行网点就完成了参保证明打印,现在社保服务真便利!”7月28日,家住东昌府区柳园街道的张英体验了一把“就近办”的便利。这是聊城市社保经办服务下沉基层、惠及民生的一个缩影。

市社保中心相关负责人表示,今年以来,全市各级社保经办机构以“全民参保·福暖万家”工程为抓手,把服务送到群众身边,让惠民成效看得见、摸得着。只有社保政策让人听得懂,

群众的参保意愿才会高。近年来,聊城把政策宣传作为“先手棋”,既展现“线上声量”,又体现“线下温度”。“聊城人社”微信公众号的“社保小贴士”,用家常话解读政策;莘县的社保小视频成了“爆款”;冠县社保工作人员走进电台直播间“唠政策”……数十万浏览量背后,是对群众渴求社保知识的精准回应。组织社保专员针对新注册企业、新业态形态就业人员等,上门“一对一”讲解;在平阴县借招聘会“搭台”开展宣讲活动;东阿县组织宣讲队走遍镇街……这些举措让“缴社保就

是攒福气”的观念慢慢深入人心。为确保重点人群“一个都不能少”,我市通过“大数据筛查+网格员走访”,将灵活就业人员、农民工等群体纳入“参保地图”。数据显示,截至6月底,全市企业职工养老保险参保人数达73.2万人,工伤保险参保人数达73.14万人。值得一提的是,超龄务工人员、实习学生等四类人员被纳入工伤保险保障。7月份启动实施的新就业形态就业人员职业伤害保障制度,让相关劳动者吃下“定心丸”。服务更贴心,群众才省心。如今

在聊城,219项社保服务标准让办事有章可循,39项高频业务“一网通办”,“跨省通办”让异地办事不再难。冠县加快打造社保卡多用途“一卡通”应用场景;企业退休“一件事”集成服务让流程“瘦身”……这些变化,让社保服务从“柜台里”走到群众“心坎上”。从政策宣传到参保覆盖,从流程优化到服务下沉,聊城社保用“沉下去”的行动,换来了群众不断提升的获得感。正如参保的快递员刘民所说:“缴上社保,跑单都更有劲了,这是给未来存的‘安心钱’。”

广角镜

在平区

夏夜飘药香 游戏传智慧

本报讯(记者 白文斌)7月29日晚,在平区人民广场上,“中医药文化夜市”开市,现场最热闹的区域是一片充满欢声笑语的“中医药游乐场”。孩子们在游戏中识百草、唱药歌,让传承千年的岐黄智慧,通过稚嫩的童声和奔跑的身影,在孩子心中悄然生根。

现场一角,中药书签制作台也吸引了不少小朋友。市民解文赫的孩子兴奋地展示自己的作品:“妈妈你看,我用赤小豆做了眼睛,这是红花,这是槟榔!”一张张融入中药元素的书签,将成为孩子们书本里的独特印记。孩子们还跟随着工作人员哼唱起简单易记的中药儿歌,药材的特性随着旋律深入人心。

“今天玩游戏赢了个小香囊!我还认识了枸杞、陈皮……好玩又长知识!”刚参加完游戏的小朋友张文颂开心地说。这种寓教于乐的方式,让深奥的中医药知识,以最贴近孩子天性的方式走进他们心中。

在平区中医医院党总支书记刘新表示,在夜市活动中设置儿童互动环节,就是希望打破传统说教模式,让中医药文化“活”起来、“趣”起来,真正融入群众的生活日常。“看到孩子们在游戏中主动学习、开怀大笑,这正是我们所期待的——让岐黄薪火在童趣的浸润中温润传递。”刘新说。

高唐县

举办暑期困境儿童关爱活动

本报讯(记者 陈彩虹 通讯员 盛殿华)7月25日,高唐县举办暑期困境儿童关爱活动暨“爱心妈妈”集中陪伴行动,为当地困境儿童送去关怀,让孩子们在夏日感受到别样温情。

活动中,防溺水安全课堂为孩子们普及了生命安全知识,筑牢假期安全防线;扇面创作环节,专业老师带领孩子们与“爱心妈妈”发挥想象,用色彩与创意勾勒童真,滋养心灵。此外,中国人寿高唐县支公司工作人员为孩子们送上了饱含物质关怀与社会期许的爱心礼包。

据了解,此次活动通过“安全守护+艺术疗愈+物质帮扶”相结合的方式,为困境儿童营造安全、快乐、有爱的暑期生活氛围。高唐县将进一步凝聚社会力量,为困境儿童的健康成长保驾护航。

高新区

多彩实践活动让居民清凉度夏

本报讯(记者 张洁 通讯员 孟琳董)“我们社区的新时代文明实践站设有理论宣讲室、文化活动室、市民教育室等28个功能区,夏天天气热,居民出门不方便,我们就把活动室利用起来,组织了各种活动,希望可以丰富文化生活,增进邻里感情,提升群众生活品质。”7月26日,高新区先锋社区工作人员朱来建告诉记者。在近日举行的手工制作艾草锤活动中,志愿者们分发制作工具,仔细讲解制作步骤,引导大家逐步掌握艾草锤缠绕的基本要领。“最近室外太热了,大家一起在活动室做艾草锤,既能驱蚊,又能捶背,又快又开心。”先锋社区居民邓玉红说。

近年来,高新区依托新时代文明实践站阵地,整合资源,集聚力量,持续开展各类文明实践活动,让社区居民享受多样化志愿服务的同时,感受到夏日的清凉。

同样热闹的,还有天津路社区新时代文明实践站。为满足居民健身需求,活动室设有乒乓球桌,供不同年龄段居民挥拍切磋。图书室内,前来阅读的居民比平时增加不少。目前,该社区各个功能室全天开放,随时为辖区居民提供服务。“社区为居民提供饮水,并开放空调,每天都有不少人来打乒乓球、下棋。居民们不仅有了娱乐放松的好去处,更在活动中促进了邻里和谐,提升了生活品质。我们还会谋划更多活动,持续为居民的生活带来清凉与欢乐。”天津路社区工作人员桑传介绍。

依托现有资源,高新区通过建设实践阵地、打造志愿队伍、举办品牌活动等举措,全力推进新时代文明实践各项工作。目前,高新区共建设新时代文明实践中心(所、站)40余处,今年上半年,开展各类新时代文明实践志愿服务活动1000余次,惠及群众3万余人。

7月29日晚,游客在古城游玩。

近年来,聊城以古城为核心,通过打造沉浸式夜游场景、培育特色文旅IP等举措,不断提升旅游产品竞争力和对游客的吸引力,推动文旅经济高质量发展。

■ 本报通讯员 马红坤



聚焦高温天气

烈日下撑起“遮阳伞”

——市总工会开展“夏送清凉”活动走笔

■ 本报记者 岳殿举
本报通讯员 储鹏

7月3日上午,聊城市总工会、聊城黄河水务局等工作人员来到东阿县鱼山镇范坡村黄河段范坡险工,将防暑降温慰问品送到黄河防汛、工程管理和引黄供水一线职工代表手中;

7月4日,聊城市住房和城乡建设局住房保障中心第五党支部党员干部走进柳园南路体育公园项目工地,为施工人员送去300瓶矿泉水、200份冰镇绿豆汤、50盒藿香正气水;

7月17日上午,市总工会组织开展2025年市直“夏送清凉”走访慰问活动,为奋战在高温下的劳动者送去矿泉水、西瓜、藿香正气水等防暑降温物资;

入夏以来,面对持续高温,为做好高温天气下职工劳动保护工作,切实维护广大职工健康权益,降低高温作业和高温天气作业对劳动者身体健康的影响,聊城市总工会积极引导和带动各级工会,聚焦交通、公安、新业态形态劳动者、水利、重点企业等高温作业风险较高行业的一线职工群体,将承载着工会

组织深切关爱的防暑降温物资,送到一线职工手中,在夏季给他们送去丝丝清凉。

7月24日,在花园路环卫之家,环卫工人李阿姨从开展“送清凉”活动的市总工会相关人员手中接过防暑物品,脸上露出了笑容:“夏天在外作业容易中暑,工会不仅教我们怎么维护权益,还送来了这么实用的防暑用品,太贴心了!”

炎炎夏日,市各级工会充分发挥工会驿站、工会职工服务中心、工人文化宫等工会服务阵地作用,为一线职工和户外劳动者提供避暑场所、防暑设施,便于职

工避暑纳凉。目前,全市已建设工会驿站210个,成为户外劳动者们纳凉的好去处,让他们收获了满满的获得感、幸福感。

不仅如此,我市还充分利用“职工之家”App等平台,就近就地、方便灵活地为职工发放防暑降温药品、饮品、清凉包等物资;利用微信公众号等平台提供全天候的暑期防病知识宣传、防暑知识科普、心理疏导服务,普及高温危害及防护知识,提高职工自我防护意识和能力,为烈日下的劳动者撑起“遮阳伞”。



7月29日,开发区乐乐堡幼儿园举办“强军爱国,致敬最可爱的人”主题活动。活动中,教官以站军姿、敬军礼、障碍训练等形式,引导孩子们增强国防意识与爱国情感。

■ 本报记者 董金鑫